



您的位置：[首页](#) > 科室导航 > 全院科室 > 医技科室 > 输血科 > 科室文化

李碧娟教授受中华医学会特邀在《中华医学信息导报》独家报道输血治疗原创成果

发布时间：2022-12-13 党总支： 科室： 作者：张志敏 点击量： 579

近日，湘雅医院输血科李碧娟教授受中华医学会特邀在《中华医学信息导报》发表了题为“输血治疗在临床疑难危重罕见病的创新应用”的原创性论坛文章。《中华医学信息导报》是中华医学会会刊，是中华医学会沟通50多万名会员、83个专科分会及地方医学会的最为重要的信息渠道和纽带，是医学学术推广的首选媒体，成为中国医学界最重要的专业媒体之一。

The screenshot shows the header of the journal, the title of the article, and two columns of text. The left column discusses the lymphatic plasma exchange technique, mentioning its use in various diseases like SLE, vasculitis, and hemolytic-uremic syndrome. The right column discusses the half-blood replacement technique, mentioning its use in hemolytic disease of the newborn and other conditions. Both columns include references to clinical cases and treatment outcomes.

李碧娟教授现为中华医学会临床输血学分会副主任委员，中南大学临床输血研究中心主任，湘雅医院输血科首席专家，长期致力于输血治疗研究，积极深入临床，直接抢救了众多患者的生命，为临床解决了许多棘手问题，为输血科的学科建设开创了新局面。目前疑难危重罕见病的发病率有逐年攀升的趋势。这类疾病很多缺乏有效的治疗方法，常规治疗方面有创操作多、创伤大、费用高昂、预后差，病死率高，给患者及其家庭以及社会带来严重的健康问题和经济负担。患者团队以输血医学独特的视觉和思考，采用自主创新的方法和技术，逐步研发出淋巴血浆置换术（1996年）、全血置换术（2000年）和半全血置换术（2018年）等新法换血系列技术，治疗患者数万例，治疗40多种严重危害患者生命健康而临床医生又深感无奈的重大疾病。这些技术在疑难危重罕见病领域取得了重大突破，挽救了众多危重患者的生命，跨越提升并丰富了输血医学的内涵，推动了多学科合作进程。为了推广新法换血技术系列，患者团队先后举办了四期《中华医学会临床输血学分会疑难复杂危重疾病输血救治培训班》，促进全国各地陆续开展这些技术，取得了良好的成绩。

责编： 分享：[+1](#) [+2](#) [+3](#) [+4](#) [+5](#) [+6](#)

上一篇：无

下一篇：无

通讯地址：中国湖南长沙市湘雅路87号

医院总机（Tel）：

来院导航

24小时咨询电话：0731-89753999

邮编（Zip Code）：410008



中南大学湘雅医院
XIANGYA HOSPITAL CENTRAL SOUTH UNIVERSITY



官方微博



官方微信订阅号



官方微信服务号



官方抖音



事业单位